
Berechnung der Zener-Dioden 

𝐼𝑍𝑚𝑎𝑥 =
𝑃𝑡𝑜𝑡
𝑈𝑍

=
0,5𝑊

3,3𝑉
= 0,15𝐴 

0,5W laut Datenblatt die maximale Leistung. 

𝐼𝑍𝑚𝑖𝑛 = 0,1 ∗ 0,15𝐴 = 0,015𝐴 

Der Faktor 0,1 zur Berechnung des minimalen Stroms stammt von der Webseite Elektronik 

Kompendium (https://www.elektronik-kompendium.de/sites/slt/1012151.htm), da im Datenblatt der 

verwendeten Dioden kein Wert für den minimalen Strom gefunden werden konnte. 

Berechnung der Strombegrenzungswiderstände: 

𝑅𝑉 =
𝑈𝑔𝑒𝑠 − 𝑈𝑍

𝐼𝑔𝑒𝑠
=
4𝑉 − 3,3𝑉

0,015𝐴
= 46,7Ω 

 

https://www.elektronik-kompendium.de/sites/slt/1012151.htm

